

СБЕРЕЖЁМ ЗЕМЛЮ!



В этом году Союз зелёных "Сандал" выступил застrelщиком в организации важного для города мероприятия – приведения в порядок территории вокруг Онежского озера в зелёной зоне Кондопоги.

Скромную сумму на эти цели по заявке на грант нам выделило Норвежское общество охраны природы при содействии Карельского республиканского Совета ВООП. Мусорные горы на Токарской пристани возле гаражей местами сравнялись с крышами боксов!

За неблагодарное дело – уборку чужого мусора – кондопожские зелёные взялись в надежде, что своим примером подтолкнут к большей решительности отдел городского хозяйства, центр санэпиднадзора, отдел по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке, отдел охраны окружающей среды администрации местного самоуправления. Государство наделило их всех правом спрашивать за порядок, принимать меры к нерадивым гражданам. Стремительный рост несанкционированных свалок – потенциальными очагами инфекционных заболеваний, пожаров – стал возможным из-за бескультурья наших граждан и пассивности муниципальных подразделений.

Разве можно спокойно взирать на то, как город, имеющий в центре дворцы, в сотне метров от них утопает в отбросах? Думается, что депутаты городского Совета правомочны принять решение, позволяющее спросить с граждан, которым совесть позволяет безнаказанно засорять берега Онего, Нигозера, зелёную зону города и

посёлков.

До того момента, когда в прошлом году вступил в действие новый административный кодекс, нарушителей общественного порядка привлечь к ответственности в состоянии была административная комиссия горсовета. На безответственных горожан составлялся протокол, рассмотрев который, комиссия предупреждала их и штрафовала. Но мы ведь живём не в эпоху развитого социализма, а в эпоху создания демократического государства. Статью 144 из прежнего кодекса, которая давала право спрашивать

за экологические безобразия, законодатели благополучно похоронили. Нынче хулигану мусорить не возбраняется, ибо схватить его за руку, когда он совершает своё неблаговидное дело, не так-то просто: рискуешь нарушить его права, как гражданина. Прошёл год, как принял новый административный кодекс, но ни одного дела в федеральный суд на тех, кто «украшает» нашу жизнь многочисленными, как грибы, свалками, так и не поступило. И не скоро поступит, потому что если, например, блюстителям порядка повезло, и на их глазах в общественном месте кто-то выбросил не нужную вещь, им ещё непременно потребуется не менее двух свидетелей, которые в протоколе должны засвидетельствовать нарушение общественного порядка. Позже эти свидетели должны по вызову явиться в суд и ещё раз в присутствии судьи подтвердить этот факт...

Пока, как говорится, суд да дело, зелёные Кондопоги решили сами начать расчистку мусора, скопившегося на берегу Онежского озера, заодно и помочь председателям ГСК №21, №24 избавиться от многолетнего хлама. Одним останется завершить уборку, другим поддерживать порядок. Это нетрудно: ненужную вещь или мешок с мусором можно погрузить в багажник своего автомобиля и отвезти до ближайшего контейнера, как это делают некоторые уважающие себя кондопожане.

К сожалению, МП ЖКХ оказалось не в состоянии помочь с техникой, хотя переговоры об этом велись аж полгода. Но мир не без добрых людей.

Погрузчик и самосвал очень оперативно представили в ОАО "Завод КИМС", второй автомобиль выделил Кондопожский лесхоз. Добросовестно, самым аккуратным образом выполнил обязанности водитель автопогрузчика Михаил Осечинский, душой радеющий за чистый и красивый город. Свою лепту внесли члены Союза зелёных "Сандал" Олег Дороњкин, Михаил Невоструев, Надежда Панова, Жанна Халаман, Анна Белан.

В назначенное время собралось около ста школьников. Со своими наставниками сюда пришли мальчишки с экологического отделения ЦДЮТ Миша Тережин, Юра Баюжев, Максим Иванов, Саша Виролайнен, Дима Харькин, Руслан Данильчик, Дима Тихонов, Саша Горбачев, Саша Коледа, Кирилл Кукса, Андрей Столбов. Несколько лет назад в этом сквере, а также по улице Советов, у корпуса центральной городской больницы, посадкой деревьев занимались одиннадцатиклассники школы №3. Теперь эстафету приняли учащиеся 6 класса. Вместе со своим классным руководителем Н.Н. Вилаевой и учителем биологии Т.В. Беляевой они взяли в руки грабли и лопаты. 50 школьников на уборку сквера привела с собой из школы №1 А.И. Белан.

Нашлось дело и самым юным – третьеклассникам школы №2 и их учительнице Т.Д. Васильевой. 22 мая они завершили школьные занятия и после чаепития пошли не домой, а убирать прибрежный сквер. С ещё большим энтузиазмом юные экологи занимались в конце мая посадкой саженцев клёна. А чтобы некоторые нерадивые взрослые больше не мусорили и не выглядели в качестве "героев", юные художники ДХШ вместе с преподавателем А.Здоровым нарисовали оригинальные плакаты, которые разместили на стенах боксов гаражей.

Вот таким конкретным делом Союз зелёных "Сандал" вместе со своими единомышленниками отметил традиционный Всемирный День Земли и встретил День защиты окружающей среды. Много планов по участию в решении экологических проблем города и района у "Сандала" и на будущий год.

Алексей КАРПЕНКО,
председатель Союза зелёных "Сандал",
г. Кондопога
(фото автора)